

Все на Кроссе

18 мая в г. Москва... Кроссе... 12 часов... Кроссе...

МОСКОВСКОГО РИ ВК(и) и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(124) 15 мая 1940 г., Среда Цена 8 коп.

В ЦК ВКП(б)

Комитет ВКП(б) постановил, чтобы не отрываться от основной работы...

ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ УСПЕХА ИСПЫТАНИЙ

В течение года, наиболее ответственные учителя пытаются перенести на детей последствия своей легкой работы...

Нередки и случаи явного злоупотребления различными дополнительными и репетиторскими занятиями...

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В КРАСНОУГОЛЬЕ

21 мая 18/17 по... 11 мая была принята...

Президиум Верховного Совета РСФСР

О сессии Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР

Сообщая Третьей Сессии Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 28 мая с. г. в г.р. Москве,

Президенти Президиума Верховного Совета РСФСР А. Балаев. И. о. Секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР П. Бакуров.

13 мая 1940 г.

Борьба за высокую производительность труда

С большим подъемом проходит социалистическое соревнование Третьей Сталинской Пятилетки...

В бригаде обрешенной в Канавино в этот день была две порции, бригада т. Афанасьев-а в 195 пром. и 11-го мад-на 200 пром. Чеквачик т. Иванов 9-го мая выполнил двукратную норму на 190 пром. 10 мая выполнил 188 пром., а 11 мая — на 180 пром.

Работе, инженерно-техническим работникам, все, как один заглаживает, что они будут работать еще лучше...

Дело чести рабочих и командиров лета (май т. Фомин) своевременно обеспечить комплектную помету и качественную детали...

И. Подолов.



Презрехняя делат работниц пеготетоннагя главни гор. Иваново Мария Афанасьева Челюскин. Во время Александр и мх. Лидова (поварка) сужаат на границе в Бурат-Монголия. Сими Аркадий-Краснознаменного Балтийского флага.

НАКАНУНЕ ИСПЫТАНИЙ В ШКОЛАХ

В начале школы № 3 школы отвечают даже те учащиеся, которые еще совсем недавно считались отстающими. Учатся уже знакомы с расписанием испытаний. Пустые дубли, готовятся сгущать «Новости дня», в спортивной одежде осматриваются школы.

Однако большим недостатком в подготовке к испытаниям является плохая связь школы с родителями. Родительский комитет совершенно не работает. Надежды были созданы при собрании родителей четвертых классов. Из 224 человек появилось только 14. Не пришла даже те родители, дети которых не успевают.

Сейчас, в такой ответственный момент, плохо работают инспекторские отряды. Инспекторские выделенные комсомольские комитеты завода, бывають в школе от случая к случаю. Недостаточно помогают и комсомольские комитеты школы.

Через несколько дней закончатся испытания. Надо использовать все возможности, чтобы они прошли хорошо, успешно.

С. Петрова.

Избирательная кампания в Карело-Финской ССР

Широко развернулась избирательная кампания в Карело-Финской ССР.

Вместе с тем собираются рабочие, служащие, инженеры, учащиеся рабочих выделенных партий организации кандидатуры кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР...

платуши товарищей Ворошилова, Калининна, Л. М. Катангина, Шланова, Хрустеева, Берия. В районе Калемалы кандидатура в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Уттинскому избирательному округу выдвинул Матвеи Резнерберг...

во-первых форма, где работает товарищ Парфенов — сумятица в республике. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 года Анастасия Егорова получила Большую Золотую медаль, а комхоз имени Иванкина, председателем которого теперь является товарищ Парфенов, избранна, никаких благодарности. Среди кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР — сталковский Бумозорова Леоновна Тапанина, начальник Кировской желательной дороги оринженер Вурюба, заслуженный деятель искусств республики Гудков и другие.

редактор И. Хрущев

ОТ ОТРИВАТЫ

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½

Возраст — 17½



### ДОУСТИМО И МНОГОСТО.

## В помощь асиаторы Замечательные цифры

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Готовимся к теоретическому собранию

На собрании партгруппы транспортного цеха завода, прошедшего 10 мая, вынесено решение провести теоретическое собрание комсомольцев и собрание коммунистов. Общественный курс истории ВКП(б). Собрание состоится 25 мая.

Это мероприятие имеет большое значение для партийно-государственной политики. Люди этой работы поставлены в известность для ознакомления, коммунисты Урвва и Ермолин знают, что проведение теоретического собрания крайне необходимо и очень своевременно.

— Все хорошо, что мы работаем над 3-й, 4-й главами учебника. Я как человек производственной материальной культуры. Потому теоретическое собрание, — сказала т. Урвва, — будет и саморазвития комсомольцев, занимающихся политическим самобразованием.

Проведение данного мероприятия можно способствовать углублению всей пропагандистской работы в партийной и

комсомольской организациях, тем более, что некоторые коммунисты и комсомольцы еще с прокладкой относятся к политической учебе. Вспомните, например, член ВКП(б) т. Маслоушев и комсомолец т. Комбаров. В последнее время они совсем не работают над собой. Тот Маслоушев ссылается на объективные причины, а тот Комбаров считает теорию так.

— Читал литературу, когда был в армии, а пришел из армии и книгу в руки взять забыл.

Полобных фактов много можно бы привести не мало. По этому поводу так говорит за то, что комсомольцы в партийную группу транспортного цеха еще плохо ориентируются в теоретическом уровне, мало изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Этого проб не мало. Нужно устранить. Одним из существующих мероприятий, направленных на это, является проведение теоретического собрания.

М. Козлов.

В партию больше автозавода имени Сталина (Москва).



Гулунцова консультирует по 5-й главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Слева направо: Шаровский И. П., Ермолин, комсомолец заводская ремонтно-строительного цеха — И. Ф. Козлов, консультант парторгбюро — В. М. Трескунов и прибор эквивалент ремонта ремонтно-строительного цеха И. М. Бельков. Фото В. Зубина. Фото кабинета ЦАСС

## ПАРТИНО-КОМСОМОЛЬСКОЕ СОВЕРШАНИЕ БЕЛОМОРТОРГА

13 мая в Беломорторге прошло общее партийно-комсомольское собрание, на котором был заслушан доклад о успехах Мартовского Пшеуа ЦК ВКП(б).

На собрании присутствовало около 40 человек, из них 12 человек и кандидатов партии и 25 комсомольцев.

Заслушав доклад тов. Попович (ЦК ВКП(б)), в присутствии выступил гд товарищ Петр. Александров рассказал о важной заветливой политике Англичан и Франции. Далее он отметил силу и мужество нашего народа в борьбе с фашистами, которые стоят за мир во всем мире.

Тов. Петров остановился на оборонной работе в Беломорторге.

— Есть такая товарищи, — сказал он, — которые боятся за оборонную работу. Вспомните,

например, С. Королу. Она отлично справляется с обязанностями секретря первичной организации Осоавиахима, активная общественница, подходит к делу со всей серьезностью и любовью, как подобает члену Ленинского комсомола. А вот гд. Быстрова к оборонной работе относится халатно. Ни одного поручения первичной организации Осоавиахима она не выполняла.

Собрание прошло оживленно. Был заслушан доклад товарищи свернули недостатки Белооморторга и наметили мероприятия к их устранению.

Собрание одобрило решения Мартовского Пшеуа ЦК ВКП(б) и предложило всем коммунистам и комсомольцам разгласить эти среди трудящихся.

Ф. Захаров.

## Из 26 колхозниц работают 3

В домах и общественных государственного завода еще два 49,186 человек. Не все из них культурно-бытовые комсомольцы. Из 26 колхозниц работают 3.

В домах и общественных государственного завода еще два 49,186 человек. Не все из них культурно-бытовые комсомольцы. Из 26 колхозниц работают 3.

Наши работы — страна молотом. 106,9 миллиона советских граждан, нам 63,1 процента населения СССР, люди в возрасте от 29 лет включительно. Подавляющее большинство из них — 76,3 миллиона человек (43,1 процента

в возрасте от 29 лет включительно). Подавляющее большинство из них — 76,3 миллиона человек (43,1 процента

## Замечательные цифры

населения) — женщины и девушки, работающие в промышленности. Большая Октябрьской социалистической революции.

За годы советской власти наша страна стала культурной страной. В 1937 году в Первом Ресурсы грамотных в СССР 24 процента населения. После Великой Октябрьской социалистической революции число грамотных людей у нас достигло 58,2 процента населения. В 1926 году, когда была проведена перепись населения, их насчитывалось уже 51,1 процента. За годы сталинского пятилетия это число еще больше увеличилось. В январе прошлого года среди населения нашей страны уже было 81,2 процента грамотных.

Обособно возросло число грамотных людей в различных областях государственных и автономных областей, краях и областях РСФСР и в крупнейших городах. Первые итоги, опубликованные в июне 1939 года, показали, что за пять лет (с 1934 по январь 1939 года) в СССР проживало 170 487,186 человек.

Недавно были опубликованы новые данные переписи (по состоянию на август 1946 года). В Советском Союзе 72,6 процента грамотных женщин, в среднем — 66,6 процента.

Замечательные данные о грамотности населения отдельных областей опубликованы в газете «Ленинская правда». В Свердловской области в 1926 году было 3,7 проц. грамотных людей, а в 1939 году — уже 71,7 процента.

На данный последний перепись мы знаем, что 13,2 миллиона советских граждан — это люди с средним образованием, а более 1 миллиона человек — в высшей. В этом отношении следует добавить, что наш список средних школ сейчас обогнал 34 миллиона человек, что превышает общее число учащихся и общеобразовательных школ в США.

Но надо признать, что работа в этих областях идет медленно. Только одна из них имеет план работы. Ни в одной доле пока еще не выписаны стеновые газеты.

В адель комсомолом деятельности в культурно-бытовых областях в домах и общежитиях! Их ждет неопытная край работа.

## В помощь асиаторы

Итальян и Блонии нети, что до не новое в здании. Но у нас на заводском единичных культурных мероприятиях, где не только комсомольские станов, но и коммунисты, учащиеся. В СССР оброне всемогущи вышле не едотей, а в очко их оветуе 6,9 тысяч человек. Это больше чело в италии, Франции, Англии, Германии, Испании, Швеции.

Интересны данные переписи населения о национальности населения в нашей стране: свыше 20 тысяч немцев, и у нас лучшие люди. Первое по величине количество немцев занимают в промышленности 811 тысяч человек, второе — украинцы 28 миллионов человек (20,7 процента), затем белорусы 5,3 миллиона человек (3,9 процента), украинцы 4,5 миллиона человек (3,2 процента). И в нашей стране в 1926 году было 3,1 миллиона человек (2,3 процента) немцев, украинцев 2,3 миллиона человек (1,7 процента), польских 1,5 миллиона человек (1,1 процента), армян — 1,2 миллиона человек (0,8 процента), и т. д. (Ленинская правда, 15 марта 1949 года).

Социальный состав нашего населения за последние годы также изменился. Если в 1926 году рабочие и служащие составляли 49,7 процента, то сейчас — 49,7 процента.

Изменился также состав населения в различных отраслях промышленности. Если в 1926 году в текстильной промышленности было 2,9 процента, а теперь — 10,2 процента. В угольной промышленности — 1,2 процента, в металлургии — 2,3 процента.

Объединение населения в большие города привело к тому, что в 1926 году в Москве было 2,3 миллиона человек, а сейчас — 5,5 миллиона человек. В Ленинграде — 3,2 миллиона человек, а сейчас — 4,5 миллиона человек. В других городах тоже произошло увеличение населения.

А. Александров.

## Советский работник

В книге главное, чтобы человек не был слепым. Нужно не только видеть, но и слышать. Нужно не только видеть, но и слышать. Нужно не только видеть, но и слышать.

Испектор по культурно-бытовой работе тов. Соколов, недавно привез из поездки в Ленинград, рассказал, что он видел много интересного.

В Ленинграде, где живет один из наших лучших работников культуры тов. Соколов, недавно привез из поездки в Ленинград, рассказал, что он видел много интересного.







### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ЗАПАДЕ ЕВРОПЫ

Германские войска заняли голландскую провинцию Гронинген. — Вся территория Люксембурга в германских руках. — Капитуляция форта Лисж. Бомь немцами германскими и французскими передовыми частями.

В сообщении верховного командования германской армии указывается, что германское наступление развивается в быстром темпе по всему западному фронту. На севере Голландии германские войска заняли провинцию Гронинген и достигли Харингтана.

Оперующие в Бельгии германские войска заняли крупнейший форт бельгийской крепости Лисж. Этот форт господствует над перевалом через реку Маса и князя Альберта. Гарнизон форта в количестве 1000 человек вместе со своим командиром сдался.

Вся территория Люксембурга находится в германских руках. Касаясь действии авиации Верховное командование германской армии сообщает, что 11 мая продолжалось воздушные налеты на аэропорты Франции, Бельгии и Голландии. В воздушных боях было сбито 32 самолета, зенитной артиллерией — 12 самолетов. Больше всего неприятельских самолетов было уничтожено на аэродроме. 11 мая уничтожено около 300 неприятельских самолетов.

В ночь на 12 мая садоводы союзников бомбардировали различные объекты в Западной Германии. Выбормировано во Франции большое количество убога. После германского удара, несмотря на значительные, если не считать 35 самолетов провавших без вести.

В сообщении германского информационного бюро отмечается, что наступление германской авиации против авиации союзников близкой целью направлено Голландию и Бельгию. По английским сообщениям, знойдты немцами аэропорт

### Словарь в помощь читателю

**КАНАДА** — доминион Великобритании на севере Северной Америки. Площадь — 9,5 миллиона квадратных километров; население — 11 миллионов человек. Столица — Оттава.

Первыми европейцами в Канаде были французы; во второй половине XVIII века Англия отняла у Франции Канаду и провозгласила отдаленные провинции Канады отдельным федерацией с парламентом и двумя палатами. Англический генерал-губернатор ответствен перед парламентом. Канада имеет самостоятельное министерское правительство в Лиге наций и самостоятельное дипломатические сношения с США, Японией и Францией.

Канада — аграрно-промышленная индустриальная страна — состоит из 9 автономных провинций. В Канаде имеются цветные металлы, уголь и железо. Вывозятся шерсть, лес, бумага, алюминий, продукты сельского хозяйства. Основная роль в Канаде играют аграрияты и индустриальные предприятия. В Канаде развиты лесная, добыча угля, автомобильная и текстильная промышленности и молочное животноводство.

Крупнейшие города: Монреаль и Оттава. Крупные провинции на западе Канады (Манитоба, Саскачеван и Альберта) — промышленный район,



Краснофлаец отпустил боевого и политического работников коммандо Иского маршоранта под Черногорской флотским командом М. И. Ефремов осматривает 2-ю военную специальность — моториста.

### Платина на Пара-Дарье

На реке Бара-Даре в ущелье Кампы-Рават (Варошанский район Ферганской области) закончено строительство железной платины.

Платина построена на скале. Она состоит из восьми пролетов, по 15 метров каждый, и рассчитана на пропуск 1.500 кубометров воды в секунду. Для приведения в действие сложных механизмов сооружены в ущелье небольшие гидроэлектростанции.

### Детская железная дорога в Москве

10 мая в Москомете состоялось заседание комитета по строительству Первой детской железной дороги в Москве. Утверждена трасса дороги. Общее ее протяжение — около 20 километров. На них 10,4 километра электрической линии и около 10 — паровой.

Электрическая дорога, сооружаемая в Ижмайловском парке культуры и отдыха имени Сталлина, будет иметь следующие учебные мастерские, дома связи и т. д. На линии должны работать три паровоза и три электровоза.

**КИНОТЕАТР**  
16, 17 мая — в 9 часов 18 минут — 10 часов  
художественный фильм  
**БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ**  
Начало сеанса:  
10 и 17 мая — в 6 часов  
18 мая — в 4 и 6 часов  
19 и 20 мая — в 6 и 10 часов.

**ЗАЙКОМ ЗАВОДА ТРЕБУЮТСЯ**  
квалифицированные специалисты в сферах: электроизмерения, физика, химия, 11, 20 мая.

### КИНО "БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ"

С 18-го мая в кинотеатре Мологское демонстрируется новая звуковая сказка о жизни великого русского писателя Федора Михайловича Достоевского. В картине участвуют знаменитые артисты: Владимир Машков в роли Достоевского, Людмила Туркина — мать писателя, Николай Крючков — брат писателя, Александр Соколов — друг писателя, Владимир Мухоморов — редактор журнала "Вестник Европы".

Одно из первых достижений советского кино — фильм о жизни великого русского писателя Федора Михайловича Достоевского. В картине участвуют знаменитые артисты: Владимир Машков в роли Достоевского, Людмила Туркина — мать писателя, Николай Крючков — брат писателя, Александр Соколов — друг писателя, Владимир Мухоморов — редактор журнала "Вестник Европы".

Старик Козлов говорит об одном из старых друзей — о шахтере Ваху. — А ты знаешь, что мы так много шахтеры! Ай, электричество — это мы шахтеры, его заводы и электростанции строят. Это их дело. Да, во всей стране идет шахтерский подъем. Туда же идут строители нового шахтерского движения — молодежь. Шахтеры Халдор и молодой сотрудник — старик Козлов — это шахтеры — шахтер Ваху.

Ваху прекрасная заботливая мать, мать Шахтера на даче. Ему неведомо, что Шахтер — это не шахтер, а шахтер Ваху. Шахтер Ваху — это не шахтер, а шахтер Ваху. Шахтер Ваху — это не шахтер, а шахтер Ваху.

Война за освобождение Западной Азии и Голландии. Шахтер Ваху — это не шахтер, а шахтер Ваху. Шахтер Ваху — это не шахтер, а шахтер Ваху.

Шахтер Ваху — это не шахтер, а шахтер Ваху. Шахтер Ваху — это не шахтер, а шахтер Ваху. Шахтер Ваху — это не шахтер, а шахтер Ваху.

Шахтер Ваху — это не шахтер, а шахтер Ваху. Шахтер Ваху — это не шахтер, а шахтер Ваху. Шахтер Ваху — это не шахтер, а шахтер Ваху.

Шахтер Ваху — это не шахтер, а шахтер Ваху. Шахтер Ваху — это не шахтер, а шахтер Ваху. Шахтер Ваху — это не шахтер, а шахтер Ваху.

**ДОБРАДЫТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН К. МОЛЛОТ**  
Шахтер Ваху — это не шахтер, а шахтер Ваху. Шахтер Ваху — это не шахтер, а шахтер Ваху. Шахтер Ваху — это не шахтер, а шахтер Ваху.

МОЛОТОВСКОГО РИ... 32 (423) 12 м

### АГИТАЦИЯ

В Ленинском районе Москвы агитаторы агитируют рабочих на собрании. Агитаторы агитируют рабочих на собрании. Агитаторы агитируют рабочих на собрании.

В Ленинском районе Москвы агитаторы агитируют рабочих на собрании. Агитаторы агитируют рабочих на собрании. Агитаторы агитируют рабочих на собрании.

В Ленинском районе Москвы агитаторы агитируют рабочих на собрании. Агитаторы агитируют рабочих на собрании. Агитаторы агитируют рабочих на собрании.

В Ленинском районе Москвы агитаторы агитируют рабочих на собрании. Агитаторы агитируют рабочих на собрании. Агитаторы агитируют рабочих на собрании.

В Ленинском районе Москвы агитаторы агитируют рабочих на собрании. Агитаторы агитируют рабочих на собрании. Агитаторы агитируют рабочих на собрании.

В Ленинском районе Москвы агитаторы агитируют рабочих на собрании. Агитаторы агитируют рабочих на собрании. Агитаторы агитируют рабочих на собрании.

В Ленинском районе Москвы агитаторы агитируют рабочих на собрании. Агитаторы агитируют рабочих на собрании. Агитаторы агитируют рабочих на собрании.

В Ленинском районе Москвы агитаторы агитируют рабочих на собрании. Агитаторы агитируют рабочих на собрании. Агитаторы агитируют рабочих на собрании.